



丁酉年正月十三  
2017年2月9日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10565号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

## 大陆赴台游频发事故 国台办再促台方杜绝安全隐患

新华社北京2月8日电 日前大陆游客在台再次遭遇事故，国台办发言人安峰山8日在例行新闻发布会上应询表示，我们高度重视大陆游客赴台旅游的安全问题，希望台湾有关方面切实采取有效措施，加强安全管理，杜绝安全隐患，保障赴台大陆游客的生命财产安全，为大陆游客提供更好的旅游环境和条件。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 省总调整领导分工任免中层干部

杜世源在省总副处级以上干部大会上强调，要有全局观、敏感性、接地气，以上率下，增强思辨力、协同合作和执行力，打造一支“五事”干部队伍

本报讯 记者王海霞报道 昨天下午，省总工会召开副处级以上干部大会，公布省总领导新的工作分工以及部分中层干部职务任免。省总工会党组书记、常务副主席杜世源出席会议并讲话。省总党组书记、副书记、巡视员、副主席曹国旗主持会议。

省总领导新的工作分工实现了各项职能的版块化、系统化。杜世源强调，分工调整是对领导班子工作方式的调整。班

子成员要增强信心，增强系统思考能力，将系统化的工作方式贯穿于工会工作，推动工会改革年、品牌年、自身建设年的顺利收官。要重谋划，主动融入全局，把分管的版块化工作融入全局中去思考。要先虚后实、虚实结合，做好各项课题，提高工作水平。要谋定后动、一抓到底。要真正发挥牵头作用，要善于协调、整合资源，对分管的工作加强整合、加强融合，不

是分管的相关工作也要融合在一起思考。要加强制度建设，在领导方法、工作方法上有新的提高。会议公布了部分同志职务任免，任命了办公室等6个部门负责人，提名2个产业工会主席人选。杜世源指出，这次中层干部职务任免实际上吹响了省总机关改革的号角，拉开了改革的序幕，是省总改革的一个重要环节。要把这次中层干部人事任免将干部的任免、机构的改革、职能的转变有机结合起来，有效推动改革。省总党组要充分发扬综合协调决策的作用，加强干部队伍梯队建设，充分调动各方积极性；要加强干部交流，促进干部成长，打造工会干部“铁军”；要在干部调整过程中培育良好风气。调整岗位的干部要正确对待个人得失，在新的岗位上要按照“管用、有效”的原则研究工作思路，找到工作兴奋点，发挥工作积极性，不断开创工作新局面。

杜世源还要求省总机关中层干部(处长)要有全局观、敏感性、接地气；要以上率下，用好理念引领，好思路引导，好作风示范，好人品改造，带动一个团队；要提高思辨力、协同合作和执行力等打造一支“想干事、会干事、干成事、好共事、不出事”的干部队伍，以良好的精神状态投入到工作中去。

## 省总领导工作分工调整如下

省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海：主持省总工会全面工作。

省总工会党组书记、常务副主席杜世源：协助主席负责省总工会日常工作，主持省总工会党组工作；联系省教育工会、省直机关工会。

省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗：分管基层工作部、干部人事处、离退休干部处、

机关党委(机关纪委)、机关工会、省总工会干部学校；联系省建设建材工会、省经信委工会、省职工民主管理研究会。

省总工会党组成员、副主席董建伟：分管办公室、政策研究室、宣传教育部、职工技术协作办公室、机关服务中心、浙江工人日报社、职工对外交流中心；联系省电力工会、省邮政工会、省烟草工会、省职工技术协会、省工会会计学会。

省职工文化研究会。

省总工会党组成员、副主席周小兵：分管财务部、资产监督管理部、省总工会工人疗养院(杭州三台山庄)、省职工国际旅行社有限公司、省职工服务中心；统筹分管省总本级基建项目规划建设工作；联系省电力工会、省邮政工会、省烟草工会、省职工技术协会、省工会会计学会。

省总工会党组成员、副主席张卫华：分管劳动和经济工作部、女职工部；统筹分管产业工会工作；联系省电信工会、省移动工会、省联通工会、省劳动模范协会、省职工劳动保护协会。

省总工会党组成员、省纪委派驻纪检组组长林金德：分管省纪委派驻省总工会纪检组。

省总工会党组成员张兆都：

分管保障工作部、法律工作部、省工会法律服务中心(信访)；联系省部属企事业工会、省国土资源工会、省监狱管理局工会、省职工送温暖基金会、省级产业工会互助保障协会、省职工生活保障协会。

省总工会党组成员、经审会主任张彤：分管经费审查委员会办公室；联系上海铁路局杭州办事处工会、省交通运输工会。

欠薪、低薪、总不涨薪的企业都列入谈判对象

## 我省启动新一轮工资集体协商“要约行动”

本报讯 记者王海霞报道 为切实做好我省工资集体协商工作，昨天，省总工会下发通知，正式开展2017年工资集体协商“要约行动”。

要约对象为上一年度出现欠薪的企业；尚未开展工资集体协商的建会企业；工资专项集体合同到期需要续签或重新签订的企业、行业和区域；一线职工工资长期不增长、低增长，或工资低于当地职工平均工资50%的企业。

与去年相比，“上一年度出现欠薪的企业”被列入今年要约对象，对此，省总工会相关负责人解释：目的是通过工资集体协商，从源头上保障职工工资收入。

要约内容主要包括：工资水

平、分配形式、调整幅度、劳动定额、工时工价、支付方式、奖金福利、高温补贴、带薪年休假、工龄补贴、职工劳动技能提升、劳动安全卫生等。

与去年相比，要约内容新增“职工劳动技能提升”，省总工会相关负责人解释，其出发点为促进浙江工匠的培养和选树。此外，协商双方认为应当协商的、与职工合法权益相关事项都可以列入要约内容。

实行计件、计时工资制的企业，以劳动定额、计件单价、工资标准等作为主要内容；采取工效挂钩等工资总额宏观调控办法的国有、有控股企业，可以在有关部门核定的工资总额范围内就企业内部分配或者职工福利等方面内容。

通知要求，对生产经营正常、效益较好的企业，主要以工资增长幅度、奖金福利、职工劳动技能提升等作为主要内容；对于生产经营出现暂时下滑、效益下降的企业，主要以工资按时足额支付、

待岗职工生活费保障等作为内容；对经济结构深度调整中出现的如“机器换人”“去过剩产能”“重组破产”等企业，要把职工安置计划、职工再就业培训、解除劳动关系的经济补偿、职工下岗分流等作为主要内容。

《通知》要求各级工会结合“要约行动”，对本地区、本系统工资集体协商建制情况进行一次普遍排查，全面了解和掌握工资集体协商建制企业的基本情况，进一步健全完善集体合同数据库。

工资集体协商提质增效作为深化“要约行动”的工作方向，要严格规范“产生代表、提出要约、协商准备、开展协商、协议审议、首席代表签字、备案审查、公布实施”八个环节，确保协商质量。

此外，坚持集中要约与动态要约相结合，普遍要约与专项要

约相结合。在积极组织开展集中要约行动的同时，鼓励基层依据本企业、本行业、本区域实际，灵活多样提出协商要约；在对本地区、系统开展普遍要约的同时，可以针对重点行业、重点区域以及重点企业开展专项要约；对于条件成熟的企业，要积极鼓励和引导企业方向职工方主动要约。

据统计，经过上一轮的“要约行动”，截至2016年9月底，全省签订工资专项集体合同12.17万份，覆盖企业38.98万家，覆盖职工1623万人，其中签订行业性工资专项集体合同443份，覆盖企业3.41万家，覆盖职工126.6万人，区域性工资专项集体合同8084份，覆盖企业26万家，职工596万人。

新春劳动力市场供大于求

## “赶早集”的求职者最看重啥？

通讯员陈怡 记者吴晓静报道 春节过后，随着外来务工人员的返回，也迎来了一股求职潮。近日，温州市总会在温州市职业介绍中心开门纳贤，推出了春节后首场公益招聘会，拉开了2017年“春风送岗”的序幕。

现场共有27家用人单位带来了1201个岗位，招聘涉及餐饮服务、电子电器、机械制造、服装、鞋业等多个重点行业。共有普工、打版师、配送员、检验员、销售员、车工、保安等193个工种，吸引了600余人来“赶早集”。开春的劳动力市场供需有何新变化？薪酬情况究竟如何？赶早场应聘的外来人员又有啥诉求？

普工需求减少

当天，求职者可以登记身份证件信息免费入场，现场有不少拎着大包小包行李的外来务工人员，不过与往年相比，今年开春的第一场公益招聘会并不是那么火爆。

在招聘会现场，记者走访发现，往年“霸屏”的操作工、钳工、电焊工出现“缩水”，被“铺天盖地”的销售、餐饮食品、物流配送等岗位取代。

一位机械制造公司的招聘人员表示，这次公司仅带来2名普车工和2名装配钳工岗位，招工比往

年同期少了，他认为其中一个原因是受经济大环境影响，订单缩减了，普工的需求自然少了。

薪资吸引力不强

招聘会大多数岗位的月薪都在3000元左右，虽然工资普遍没有上涨，一些企业也“不甘示弱”，在招聘易拉宝上详细列出了福利待遇，有“重大节日分批组织免费旅游”“免费体检”“大病住院和特困家庭补助”等。不过这招吸引务工人员的效果不是很明显。

月薪3300元—4500元，办理五险，就餐补贴300元/月，免费提供住宿，夫妻工提供住宿补贴，员工看病补充报销、子女上学帮助等”——在一家食品公司的招聘易拉宝上醒目标注的福利虽然很多，不过应聘者却是寥寥，摊位前只偶尔有零星的几个人在咨询。

餐饮、保安、送货员等服务行业岗位是招聘“困难户”，一位酒店招聘人员显得有些落寞：“餐饮业的职工流动性比较大，今年是我们第一次来这种公益招聘会，像我们招聘保安的岗位，基本工资已经达到3000元左右，包吃住，虽然来围观的人不少，真正达成协议的很少，大多数人还是嫌弃工资低。”

(下转第4版)



昨天上午，杭州上城区一家春节期间装修一新的快餐店冷冷清清，临街橱窗上贴出大红的招聘告示，其中主厨职位包食宿月薪5000元也无人问津；

附近一家没有营业的饭店也贴出了“招贤纳士”的告示。春节过后，杭城餐饮业又面临不愁生意不缺钱，只愁招不到工人的窘境。有关劳动力市场能否

有针对性地举办专门的公益性招聘活动，为服务性行业雪中送炭。

记者周金友 摄影报道



2月7日，建德市乾潭镇陵上新村梅塘医疗站医生吴光潮，在村口为村民提供测量血压、讲解安全用药常识、养生保健等义诊服务。

今年72岁的老党员吴光潮

宁武文 摄

## 杭州全面开展工矿企业安全生产大检查

本报讯 记者吴晓静 通讯员钟思思报道 杭州市安监局近日发出紧急通知，部署全市工矿企业安全生产大检查，要求深刻吸取天台“2·5”足馨堂足浴中心重大火灾事故教训，切实加强全市工矿企业安全生产工作，有效防范和坚决遏制重特大事故发生。

检查范围为全市所有工矿企业，重点检查矿山企业、危化品生产企业、带储存的危化品经营单位、危化品使用单位、粉尘作业场所、喷涂作业场所、有限空间作业场所、涉氨制冷企业和冶金企业。

通知要求各地高度重视，全面检查工矿企业存在的安

隐患，加大执法力度，对存在的违法行为坚决依法严肃处理，对拒不执行限期整改指令的，除了采取停产停业整改之外，一律按照顶格(上限)予以处罚；对整改后仍达不到安全生产条件的，提请当地政府予以关闭。通过加大执法力度，倒逼企业落实主体责任。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线：0572-6027500

88851111  
沟通热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

中国农业银行  
大行漫广 伴您成长